

# Han №12 (213) октябрь 2025 Habnobck



# 4 ноября – День народного единства



#### Уважаемые жители Пушкинского района!

День народного единства – праздник, объединяющий разные поколения и национальности нашей страны, подчеркивающий ценность нашей общей истории и культуры. Этот день напоминает каждому из нас о важности единства и взаимопонимания.

Уникальное народное единство всегда играло огромную роль в жизни нашей страны, помогало достойно пережить самые сложные времена. Мы готовы преодолевать любые трудности, способны сообща решать самые сложные задачи. За нами тысячелетняя история, и мы четко осознаем ответственность за судьбу будущих поколений.

С праздником! Здоровья и счастья вам! Благополучия и мира!

Андрей ЧАПУРОВ, глава администрации Пушкинского района

#### Дорогие друзья!

День народного единства символизирует общность судеб российского народа, объединяет нас. Более четырех столетий назад наши сограждане встали на защиту родной земли, отразили угрозу с Запада и спасли от разрушения Русское государство. Победа над Смутой и само существование России стали возможными только благодаря сплочению, вере и общим ценностям.

Сегодня, как и века назад, именно в нашем единстве, во взаимном уважении культур и традиций, в общей ответственности за судьбу Отчизны кроется главная сила России. Только сообща, поддерживая друг друга, мы сможем преодолевать любые вызовы, строить процветающее будущее для нашего многонационального народа и успешно решать самые сложные задачи. Пусть память о подвигах предков вдохновляет нас на новые свершения во имя России, а любовь к Родине, гордость за нее ведут вперед!

Желаю всем жителям нашего прекрасного города и страны крепкого здоровья, благополучия, согласия и мирного неба над головой!

Александр БЕЛЬСКИЙ, председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга

#### Дорогие павловчане!

От всего сердца поздравляем вас с Днем народного единства – праздником, который сплачивает все поколения вокруг великой истории нашего государства.

В этот день мы вспоминаем о ратных подвигах наших предков. Вспоминаем о том, что только единство нашего многонационального народа помогло защищать нашу страну и сохранять ее независимость. Как бы трудно ни приходилось, жители всех национальностей и вероисповеданий всегда единой семьей вставали на защиту общей Родины и побеждали!

Желаем всем павловчанам крепкого здоровья, семейного благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

> Муниципальный Совет и Местная администрация Павловска

# Праздник благоустройства любимого города

¥ 1 октября в Санкт-Петербурге проходил традиционный осенний месячник по благоустройству. В уборке территорий участвовали все городские коммунальные, дорожные и садово-парковые службы.

В рамках общегородского месячника по благоустройству с территории Павловска были вывезены мусор и листья, очищено асфальтовое покрытие, на территориях зеленых насаждений приведены в порядок дорожки, состоялась уборка детских и спортивных площадок, тротуаров и газонов.

Также в Павловске традиционно прошла акция по посадке зеленых насаждений – было высажено 26 деревьев: черешчатые дубы, клены остролистные и черемуха «шуберт».

От клея, скотча, загрязнений и надписей были очищены информационные стенды, расположенные на территории муниципального образования. Актуальную для жителей информацию на них регулярно

обновляют сотрудники Местной администрации.

А 25 октября в Северной столице состоялся традиционный Добрый субботник. Все вместе – дети и родители, молодежь и ветераны, сотрудники Муниципального Совета, Местной администрации Павловска и учреждений, расположенных на нашей территории, - убирали мусор, листву, высаживали деревья.

Смех, шутки, хорошее настроение, запах листвы, а в результате – чистые дворы и улицы. Глава муниципального образования Алла Козлова поблагодарила всех, кто принял участие в субботнике: «Мы сегодня в очередной раз почувствовали, как мы дружны и сильны, когда делаем общее

Соб. инф.

















Местная администрация города Павловска приглашает принять участие в открытом творческом конкурсе виртуальных экскурсий «О городе, в котором мы живем», посвященном подготовке и празднованию 250-летия со дня основания города Павловска.

#### Цели конкурса:

- развитие интереса к истории города Павловска, знакомство с историческими личностями, оставившими след в истории и культуре Павловска и России;
- создание банка интерактивных виртуальных экскурсий «О городе, в котором мы живем», приуроченных к 250-летнему юбилею города Павловска, для последующего использования в образовательной, внеурочной деятельности, просвещения населения.

#### Этапы проведения:

- > согласование объекта экскурсии, прием заявок до 10.12.2025;
- представление конкурсных материалов, проверка работ, определение победителей – до 16.10.2026;
- объявление результатов конкурса декабрь 2026 года.

С условиями проведения конкурса можно ознакомиться в Положении, которое размещено на сайте МО город Павловск mo-pavlovsk.ru/?p=17754. Будем рады вашему участию!







Наш Павловск №12 (213), октябрь 2025

# Мы работаем единой командой

лава муниципального образования город Павловск, исполняющий полномочия председателя Муниципального Совета города Павловска седьмого созыва Алла Козлова рассказала об итогах первого года работы местного парламента.



 Алла Владимировна, прошло чуть больше года с тех пор, как был избран Муниципальный Совет седьмого созыва, как новый руководитель возглавил работу Местной администрации. Как вы считаете, сложилась ли работа в новой команде?

– 2025 год — первый полноценный год работы депутатов Муниципального Совета седьмого созыва, выборы которого состоялись в сентябре прошлого года. Все депутаты живут или работают в городе Павловске. Трудятся они в разных сферах: здравоохранении, культуре, социальной и других. У нас есть предприниматели, представители общественных организаций. То есть все без исключения связаны с муниципальной жизнью, хорошо знают проблемы города и являются профессионалами в своей области.

Работая в тесном контакте с Местной администрацией города Павловска и администрацией Пушкинского района, депутатский корпус обеспечил своевременное принятие правовых актов, необходимых для исполнения местного бюджета.

Все депутаты добросовестно относятся к своим обязанностям, ведут прием избирателей, активно участвуют в общественной жизни города. В течение года не было ни одного случая переноса запланированного заседания по причине отсутствия кворума.

Реализацию своих полномочий Совет осуществляет в тесном взаимодействии с Комитетом территориального развития, Советом муниципальных образований Санкт-Петербурга, администрацией Пушкинского района. Практически на всех заседаниях присутствует первый заместитель главы администрации Вера Афанасьевна Семёнова, за что ей большое спасибо.

Считаю, что за первый год депутатский корпус сложился как крепкий, профессионально состоятельный, работоспособный коллектив и со своими задачами в этом году справился.

#### — Что, на ваш взгляд, является главным в работе Совета? Разногласия возникают?

– Сочетание профессионализма и глубокой погруженности в жизнь города является главным преимуществом Муниципального Совета. Это позволило нам продуктивно отработать первый год.

Я бы не сказала, что у нас возникают разногласия. Мы все разные и по-разному понимаем, как можно решать возникающие проблемы. И, конечно, случаются иногда недопонимания, например по бюджету, или несогласие с тем или иным вопросом. Порой мы спорим, но, как говорят, в споре рождается истина.

Самое главное, что споры никогда не заводили нас в тупик и помогали принимать верное решение. Я считаю, что за первый год работы мы научились слышать друг друга и находить компромиссы.

#### - Расскажите, как складывается совместная работа с Местной администрацией. Как Совет осуществляет контрольные функции?

– Мы – партнёры. Совместная работа строится на основе постоянного диалога. Именно благодаря сотрудничеству все решения получаются взвешенными, выверенными и своевременными.

Местная администрация претворяет в жизнь все решения Муниципального Совета, ежеквартально представляет Совету подробный отчет о своей деятельности, о расходовании каждого бюджетного рубля, отвечая на все интересующие депутатов вопросы.

Наша общая задача на ближайшее время – принятие бюджета муниципального образования на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов. Именно через финансовый документ идет поиск решения главных городских вопросов, выполнение предвыборных наказов избирателей.

#### - Как осуществляется работа по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления? Что еще можно сделать в этом направлении?

– Информирование жителей о нашей работе производится через газету «Наш Павловск», официальный сайт муниципального образования, на котором есть вся подробная информация о заседаниях Совета, всех принятых Советом решениях. постановлениях Местной администрации.

Депутаты постоянно общаются со своими избирателями, ведя депутатский прием, ежегодно жителям представляется отчет о деятельности депутатского корпуса и Местной администрации.

Важным аспектом является коммуникация в социальных сетях. Соцсети — это своеобразные онлайн-приемные, через которые поступают сообщения от жителей. Здесь можно отчитываться о своей работе и узнавать о проблемах, волнующих павловчан. Общение через соцсети доступно, комфортно, удоб-



Прием граждан депутатом Дмитрием Васильевым



Заседание Муниципального Совета

но, этим каналом связи активно пользуются в том числе люди старшего поколения и люди с ограниченными возможностями. Приглашаю вступать в нашу группу в «ВКонтакте», где мы делимся новостями, интересными событиями и анонсами предстоящих мероприятий: vk.com/pavlovsk\_adm?from=groups.

#### С какими проблемами и вопросами в этом году жители обращались к депутатам и к вам лично?

 Об этом хотела сказать особо. Депутатский корпус - это связующее звено между властью и жителями города. Сегодня люди знают: если есть проблема, прежде всего надо идти к своему депутату. К каждому обращению требуется индивидуальный подход. Где-то достаточно простого звонка, где-то требуется официальный запрос. Надо сказать, что наши депутаты работают очень активно, их знают, им доверяют. Они знают, как и куда направить запрос, даже если он не входит в их компетенцию.

Обращения-рекордсмены касаются удаления деревьев, состояния оборудования детских и спортивных площадок, много обращений по освещению площадок.

#### Сегодня, когда страна живет в условиях проведения специальной военной операции, насколько эта тема отражается в вашей работе с жителями?

- Конечно, это накладывает отпечаток на всё. Очень важно, чтобы у участников



Прием граждан депутатом Геннадием Павловым

СВО и их семей была твердая уверенность в поддержке государства. Принято много федеральных законов и региональных льгот, направленных именно на помощь бойцам и их родным. Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью нашей жизни, мы стараемся не оставаться в стороне. Многие депутаты принимают личное участие в волонтерских инициативах, сборе гуманитарной помощи, помогают фронту.

Сейчас обязанность каждого из нас поддерживать наших бойцов, чтобы они могли исполнять свой долг максимально эффективно.

#### - Какие первоочередные задачи ставит перед собой депутатский корпус на ближайший год?

 Всем депутатам на выборах 2024 года был оказан главный вотум доверия, заключающийся в голосах избирателей. И мы всегда должны об этом помнить. Работа предстоит большая.

Если говорить о приоритетах, то главным является подготовка к 250-летию нашего города Павловска.

Губернатором Санкт-Петербурга Александром Бегловым утвержден план подготовки к этому знаменательному событию. В него вошли мероприятия, направленные на улучшение качества жизни павловчан. Это благоустройство, строительство спортивных и социальных объектов, культура и досуг, а также другие событийные про-

Сформированы оргкомитет и рабочие группы, которые активно работают над реализацией плана. Главная задача, чтобы этот план нашел конкретное отражение в трехлетнем бюджете Санкт-Петербурга и бюджете муниципального образования. Тогда у нас всё получится.

Очень надеюсь, что наша команда продолжит работу в единстве, слаженности, конструктивном взаимодействии. Будем трудиться в режиме постоянного диалога с павловчанами. Будем уважать друг друга, работать во имя благополучия и процветания нашего города Павловска и его жителей.

Беседовал Иван ТИТОВ

# Бюджет района будет социально ориентированным

администрации Пушкинского района 17 октября прошли публичные слушания по проекту бюджета Санкт-Петербурга на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов.

На слушаниях присутствовали жители района, представители органов государственной власти, муниципалитетов и общественных объединений. Прямая трансляция велась в разделе Пушкинского района на официальном сайте правительства Санкт-Петербурга.

Об общих параметрах бюджета и бюджетных ассигнованиях, запланированных к выделению администрации Пушкинского района на трехлетний пери-

од, которые будут направлены на решение самых важных задач, доложила первый заместитель главы администрации Пушкинского района Вера Семёнова.

О государственной программе «Развитие физической культуры и спорта в Санкт-Петербурге» с содокладом выступила начальник отдела молодежной политики, физической культуры и спорта Наталья Ильичёва.

Бюджет 2026 года является социально ориен-



тированным. Наиболее значимые расходы предусматриваются по пяти государственным про-

граммам Санкт-Петербурга: развитие транспортной системы, развитие образования, развитие здравоохранения, социальная поддержка граждан и обеспечение доступным жильем и жилищно-

коммунальными услугами жителей Санкт-Петербурга. В ходе мероприятия также

рассмотрели вопросы жителей.

# Призывникам пожелали достойной службы

родолжается осенний призыв граждан на военную службу. В Пушкинском районе стало доброй традицией дважды в год проводить День призывника мероприятие, где на службу в армию торжественно провожают нынешних старшеклассников, а совсем скоро — защитников нашей Родины.





Осенний День призывника прошел 17 октября в МБУ КДЦ «София». Со словами приветствия и напутствия к призывникам обратились заместитель главы администрации Пушкинского района Дмитрий Павлович, представители муниципальных образований, ветеранских организаций и Царскосельского благочиния.

Глава Местной администрации МО город Павловск Дарья Киршина поздравила призывников от лица муниципалитета. Она пожелала ребятам успешной службы: «Скоро вы станете защитниками Отечества – теми людьми, которые всегда должны быть готовы отстоять свою Родину, родной город и дом. Служите

честно, возвращайтесь к родным и близким повзрослевшими достойными жителями любимого города Павловска».

Бодрость духа и хорошее настроение присутствующим в зале подарил праздничный концерт Ансамбля песни и пляски Ленинградского военного

Напомним, что 1 октября на территории Российской Федерации начался очередной осенний призыв граждан на военную службу, который, в соответствии с Указом Президента Владимира Путина, продлится до 31 декабря. Призыву на 12 месяцев подлежат граждане от 18 до 30 лет, не имеющие отсрочки или освобождения от призыва на военную службу. Как подчеркнули в Генштабе, все призывники этой осени будут служить только на территории России. Участие срочников в специальной военной операции исключено.

По всем вопросам, связанным с призывом на военную службу, можно обращаться в Военный комиссариат Колпинского и Пушкинского районов по адресу: г. Пушкин, Леонтьевская ул., д. 32, тел. 476-72-55.



## Вклад в восстановление города-побратима

октября в Пушкинском районном доме культуры представили благотворительную акцию «Красота жизни» в рамках проекта «Дар Донбассу: Мариуполь». Его цель поддержать Мариупольский художественный музей имени Архипа Куинджи.



Идея родилась, когда петербургские художники увидели в новостях пустые рамы в мариупольском музее. В ответ они создали

41 работу (живопись, графику, керамику), которые будут переданы в дар музею. Через образы мирной жизни — яркие цветы, бескрайние



поля и лирические пейзажи — авторы стремятся подарить мариупольцам надежду и веру в светлое

Руководители проекта – депутаты Пушкинского муниципального Совета Владимир Ситников и Владимир Ходырев. Проект также поддержали глава администрации Пушкинского района Андрей Чапуров, депутат Законодательного собрания Александр Ржаненков, секретарь местного отделения «Единой России» Евгения Воронина и председатель Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга Всеволод Беликов. В открытии выставки приняли участие представители муниципалитетов Пушкинского

района, в том числе Глава муниципального образования город Павловск Алла Козлова.

«Это не последний наш шаг в поддержку Мариуполя — городапобратима Санкт-Петербурга. Мы планируем и дальше помогать городу, его жителям и культурному наследию», - подчеркнул Владимир Ситников.

# Памяти жертв политических репрессий



«Молох тоталитаризма» на Левашовской пустоши

октября в нашей стране отмечается День памяти жертв политических репрессий, который был учрежден 18 октября 1991 года постановлением Верховного Совета РСФСР.

Дата была выбрана в память о голодовке, которую 30 октября 1974 года начали узники мордовских и пермских лагерей в знак протеста против политических репрессий в СССР.

Согласно законодательному акту, политическими репрессиями признаются различные меры принуждения, применяемые государством по политическим мотивам, в виде лишения жизни или свободы, помещения на принудительное лечение в психиатрические лечебные учреждения, выдворения из страны и лишения гражданства, выселения групп населения из мест проживания, направления в ссылку, высылку и на спецпоселение, привлечение к принудительному труду в условиях ограничения свободы, а также иное лишение или ограничение прав и свобод лиц, признававшихся социально опасными для государства или политического строя по классовым, социальным, национальным, религиозным или иным





196620, город Павловск, Песчаный пер., д. 11/16 465-17-73

1@mo-pavlovsk.ru



Официальный сайт: mo-pavlovsk.ru

Наш Павловск №12 (213), октябрь 2025

#### ЮБИЛЯРЫ 2025 ГОДА

## Особая гордость нашего города

Доме молодежи «Царскосельский» отметили 60-летний юбилей Межрегионального центра реабилитации лиц с проблемами слуха (колледжа) - уникального учреждения с богатой историей и традициями.



За годы работы в Межрегиональном центре реабилитации стараниями нескольких поколений педагогов сложилась эффективная система обучения и воспитания, которая дает студентам не только качественное образование, но и помогает обрести веру в себя, успешно интегрироваться в общество.

Коллектив идет в ногу со временем, учится и профессионально растет. В колледже внедряются современные программы, инновационные технологии, совершенствуются традиционные методики обучения студентов с нарушениями слуха.

На юбилей собрались выпускники учреждения со всей страны. В дни празднования директор Евгения Анатольевна Орлова и председатель Санкт-Петербургского отделения Всероссийского общества глухих Олег Иванович Дуркин торжественно открыли музей ЛВЦ-МЦР. Также состоялось презентация юбилейной книги «Мгновенья, спрессованные в годы».



Глава муниципального образования Павловск Алла Козлова поздравила коллектив МЦР с юбилеем: «Мы признательны вам за многолетнее сотрудничество, надеемся, что наша дружба будет продолжена, и мы вместе сумеем сделать много хороших дел на благо нашего любимого Павловска. От всей души желаем успешной и плодотворной работы, воплощения самых интересных замыслов и проектов, новых успехов, продолжения традиций и славной истории вашего учреждения».

Соб. инф.





# Уютный и теплый дом для ветеранов

этом году 55-летний юбилей отметил Геронтологический центр «Павловский» — учреждение с особым статусом, своей историей и уникальным опытом. Сегодня центр — это уютный, теплый, современный дом, где на первом месте стоит забота о качестве жизни людей.

сделано очень много: произошло становление учреждения, сложился дружный коллектив, сформированы интересные тра-

За годы работы здесь было диции, наработан немалый опыт и, конечно, огромное количество людей нашли здесь истинно человеческую поддержку и внимание.





Люди, работающие в центре, достойны самых теплых слов благодарности. Оказывая медицинскую помощь, организовывая разносторонний досуг, персонал дает людям, пожалуй, самое главное – теплое и душевное отношение к людям, которое помогает жить дальше.

Коллектив и проживающих етеранов от имени губерна-



никам и сертификат на приобретение трактора для хозяйственных нужд учреждения. Поздравляя коллектив центра с юбилеем, Глава муниципально-

го образования город Павловск,

член партии «Единая Россия» Алла Козлова отметила: «Желаем центру оставаться таким же замечательным, уютным и теплым домом, а всем сотрудникам — здоровья, творческой энергии, успехов, счастья, мира и благополучия! Пусть и в дальнейшем внимательность, душевность и милосердие будут визитной карточкой вашего учреждения».

## Детский сад №23 отметил 60-летие

тава Местной администрации Павловска Дарья Киршина от имени муниципалитета поздравила с юбилеем коллектив учреждения, который все эти годы остается молодым вместе со своими воспитанниками.





За время своего существования детский сад прошел длинный путь становления, творческого поиска. Накопленный опыт работы позволил создать в учреждении атмосферу доброжелательности и сформировать интересные традиции. Здесь любят детей и стараются сделать их детство интересным и веселым.

Дарья Киршина пожелала всем сотрудникам здоровья, творческой энергии, успехов и благополучия: «Пусть ваши замыслы успешно реализуются, надежды оправдываются, а мечты сбываются!»

Соб. инф.



### Наглядно, весело и эффективно

самого раннего возраста дети являются участниками дорожного движения: они пересекают проезжую часть вместе со взрослыми, в роли пассажиров едут в личном или общественном транспорте. Поэтому для безопасного нахождения на тротуарах, рядом с дорогой и на транспорте малышей необходимо знакомить с правилами дорожного движения.

Местная администрация изготовила для маленьких павловчан раскраски по правилам дорожного движения. Вместе с воспитателями и учителями ребята обсуждали дорожные знаки и их значение, говорили о важности этих знаний для безопасности детей.

Яркие образы и легко запоминающиеся правила сделали процесс обучения веселым и эффективным.
Соб. инф.







### Учимся правильному поведению на дорогах

Птерактивные спектакли с элементами викторины и театральной постановкой «Уроки дороги» прошли для ребят из детского сада № 26 компенсирующего вида, школы № 464 и кадетской школы.





Герои спектакля — Пешеход, Машина и Инспектор — в увлекательной и веселой

форме напомнили ребятам о правилах дорожного движения.

Они рассказали юным зрителям о различных дорожных ловушках и изучили правила, которые помогут их избежать. Ребята закрепили знания сигналов светофора, правила передвижения по нерегулируемым и регулируемым пешеходным

переходам, а также необходимость использования световозвращающих элементов в темное время суток.

От Местной администрации города Павловска все ребята на память получили световозвращающую продукцию.

Соб. инф.



### Световозвращатель — залог безопасности

наступлением осени детям всё чаще приходится передвигаться в темное время суток. Они ходят после школы в различные кружки и секции, просто гуляют по улицам. Безопасность юного пешехода зависит и от того, насколько он будет заметным на дороге.





С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма юным павловчанам от муниципалитета вручили наборы световозвращающих элементов, которые помогают делать детей наиболее заметными для водителей в темноте. На первый взгляд световозвращатель выглядит как игрушка. Но его использование, по мнению экспертов по безопасности дорожного движения, снижает детский травматизм на дороге в шесть с половиной раз.

Соб. инф



### Вместе против наркотиков

Местная администрация Павловска организовала для ребят из школы №638 интерактивную программу по профилактике наркотической зависимости «Мы против наркотиков».

На примере опытов школьникам рассказали, как наркотики воздействуют на различные органы человеческого тела — легкие, мозг, как вредные вещества разрушают организм человека. Специалисты ответили на интересующие ребят вопросы и вручили им тематические буклеты.

Соб. инф.





### Уроки по экологии

ля ребят из школы №638 и школы-интерната №8 Местная администрация Павловска организовала экологический спектакль «Сказки кота Муара».

Вместе с героями экологической сказки ребята узнали о необходимости раздельного сбора мусора и его переработки.

Благодаря театрализованному представлению у школьников формируется бережное отношение к природе, воспитывается чувство ответственности за свои поступки.

Ребята поняли, что нужно не только чувствовать красоту и уникальность природы, но и понимать, что природа хрупка и беззащитна и наша задача любить и беречь ее.

Соб. инф.





**Наш Павловск** №12 (213), октябрь 2025

#### ПРОГУЛКИ ПО ПАВЛОВСКУ

# Еленинский квартал. часть 10. От архитектора Горностаева до купания на Брюлловке

родолжаем нашу прогулку в прошлое Еленинского квартала. На очереди у нас последний, четвертый участок из тех, что располагались между Славянкой и Мариинской улицей. Как мы уже рассказывали, первые три вместе с заречным продолжением составляли Брюлловку. Наш же участок 23 сентября (5 октября) 1837 года был пожалован коллеге и другу А.П. Брюллова архитектору В.М. Горностаеву (1795–1856).



Московские ворота в Царском Селе (г. Пушкине) — одна из наиболее известных работ архитектора В.М. Горностаева. 1829–1831 гг.

Современное фото

#### Один из архитекторов Царского Села

В 1820 году Василий Максимович становится одним из помощников В.П. Стасова, который восстанавливал после пожара Большой Царскосельский (Екатерининский) дворец. Далее он трудился в Царскосельском дворцовом правлении и принимал участие в перестройке манежа и оранжерей на Садовой улице, домиков Китайской деревни, Баболовского дворца, а также в постройке оранжерей в Александровском парке и ремонте Орловских ворот.

Будучи хорошим рисовальщиком и практиком-строителем, Василий Максимович постепенно овладел мастерством профессионального архитектора. Его оригинальные постройки до сих пор украшают Царское Село (город Пушкин): Московские ворота, Детский домик на Детском острове в Александровском парке, дома камердинера Я. Китаева (Пушкинская ул., 2/19), крестьянина И.Г. Малышева (Московская ул., 9), Мастеровой двор (Малая ул., 14) и некоторые другие. Также, по-видимому, он построил Городские ворота Ораниенбаума.



А.П. Брюллов. Проект дома архитектора В.М. Горностаева. 1837 г.

С 1831 года В.М. Горностаев работает каменным мастером на постройках А.П. Брюллова сначала при Михайловском театре в Петербурге, а в 1834–1839 годах — при Пулковской обсерватории. Именно в это время он и попадает в Павловск и становится соседом своего старшего коллеги, который и исполняет проект дома, утвержденный великим князем Михаилом Павловичем. Двухэтажный дом с элементами стиля неотюдор (контрфорсы с пинаклями по углам, сандрики «ско-

бочкой», стрельчатая расстекловка окон) с башенкой-бельведером и с широким крыльцом-верандой, над которым располагался обширный балкон-терраса, находился на западной границе участка и был вписан в ансамбль Брюлловки.

В декабре 1838 года Горностаев обращается за разрешением в дополнение к «большому» дому выстроить на участке полудомик — по-видимому, речь шла о небольшой одноэтажной постройке. Однако в 1839 году Василий Максимович переходит на службу архитектором в гофинтендантскую контору и с этого времени занимается строительством в Петербурге и дальних окрестностях, теряя интерес к Павловску.

#### Во владении светского льва



Участок В.М. Горностаева на плане Павловска 1840 года: 1 — двухэтажный дом с бельведером; 2 — мост, соединяющий берега Брюлловки; 3 — участок, который позднее присоединит А.П. Башуцкий и которым будет владеть И.И. Радике; 4 — правобережная дача А.П. Брюллова

В 1845 году Горностаев продает недостроенные дома камергеру А.П. Башуцкому (1803–1876). Для Александра Павловича это была вторая попытка укорениться в Павловске. В 1839 году он получает участок в соседнем Мариинском квартале, утверждает проекты фасадов, однако неоднократно откладывает строительство, ссылаясь на неполучение ожидаемых средств. В 1841 году, по истечении двухлет-

него срока, участок в Мариинском квартале отбирается у него по причине незастройки, однако через несколько лет деньги, видимо, появились, и Башуцкий смог обосноваться в соседнем Еленинском квартале в городке, где, по собственному признанию, «провел самые счастливые годы, быв камерпажем при императрице Марии Фёдоровне и где столь сильно желал бы иметь маленькую собственность».

На этот раз Башуцкий без проблем приводит в порядок участок, разводит сад, строит беседку и, по-видимому, перестраивает полудомик в полноценный дом с фасадом «в норманнском стиле». Кроме того, он получает прирезку к участку с востока, в сторону Линновского моста, о которой разговор пойдет ниже.

А.П. Башуцкий окончил привилегированный Пажеский корпус, еще в молодом возрасте часто бывал при дворе и даже участвовал в детских играх будущего императора Николая Павловича, в том числе, видимо, когда последний жил у матери в Павловске. В 1822 году Башуцкий выходит из Пажеского корпуса в лейб-гвардии Измайловский полк прапорщиком, причем уже с 1820 года он состоит адъютантом при санкт-петербургском военном генерал-губернаторе М.А. Милорадовиче. Последнему назначению он, вероятно, опять-таки был обязан императрице Марии Фёдоровне, верным другом и регулярным гостем которой был прославленный генерал.

В 1825 году Башуцкий стал свидетелем восстания на Сенатской площади и гибели Милорадовича, о чем впоследствии оставил красочный рассказ. Он остается адъютантом и при двух последующих генерал-губернаторах и только в 1831 году переходит с военной службы на гражданскую.

ПАНОРАМА

GAURTUBTEPBYPPA.

КНИГА ПЕРВАЯ.

КНИГА ПЕРВАЯ.

КНИГА ПЕРВАЯ.

ПОДРОБНАЯ ИСТОРІЯ

ВАЧАЛА И ПОСТЕПЕННЯГО РАСПРОСТРАНЕНІЯ

Санктпетербурга,

по день кончины петра г°;

съ новазаніень пехх лостопамянных торжеснить и других событій, пропеходивших ть семь гороль съ 1705-го по 1723-й голь.

Мъсто, занятное Сти. Петербургомь, надавна принадлежьмо Россіи, и общевающая опое Нена была Часть 1.

А.П. Башуцкий. Панорама Санкт-Петербурга. Книга 1. 1834 г. Титульный лист

Еще находясь на военной службе, Александр ведет бурную светскую жизнь, участвует в домашних спектаклях в дворянских усадьбах, рассказывает анекдоты и демонстрирует фокусы, переодевшись в индийского факира. Превосходный рассказчик, он начинает совмещать статскую карьеру с литературой и в 1834 году издает свой первый труд «Панорама Санкт-Петербурга», содержащий ценные

статистические сведения с комментариями о жизни всех слоев Северной столицы. Издание вышло в трех частях и предполагало приложения с иллюстрациями.

«Деятельность Башуцкого была изумительна, — вспоминал литератор и издатель И.И. Панаев, — он занимался службой, литературой, составлял различные промышленные проекты и в то же время выезжал в свет и был одним из самых плодовитых и красноречивых собеседников. Он затевал всё в роскошных, широких размерах, рассчитывая на десятки и сотни тысяч, но его литературные и другие затеи никогда почти не удавались и не приносили ему ничего кроме убытка».

Для того чтобы насытить свои издания иллюстрациями, в 1848 году Башуцкий открыл в Петербурге граверную мастерскую, в которой работали семь лучших граверов по дереву. Одно из его регулярных изданий так и называлось «Иллюстрация».

Но всё опять-таки закончилось неудачно. В 1849 году «Иллюстрация» разорилась и закрылась, а сам Башуцкий в этом же году был несправедливо обвинен в растрате, случившейся в Комитете главного попечительства детских приютов. Вина Александра Павловича доказана не была, но он управлял делами комитета, его репутация потерпела урон, так что пришлось оставить всякую службу и даже поступить на время послушником в Троице-Сергиевскую пустынь на Петергофской дороге. Вероятно, именно эти обстоятельства и привели его к продаже недвижимости в Павловске.

#### Во второй половине XIX века

Ее новой хозяйкой в начале 1850-х годов стала вдова генерал-майора Ольга Герасимовна Бородина. Скорее всего, ее умершим супругом был командир Дворянского полка (с 1855 года полк назывался Константиновским кадетским корпусом) в Петербурге Александр Иванович Бородин (1790–1837). В 1857 году Бородина перестраивает флигель по новому фасаду, всего же на ее участке в 1866 году значатся дом и два одноэтажных с мезонинами флигеля.

В 1867 году наследники Бородиной продают участок вдове

генерала от кавалерии Евфросинье Игнатьевне Заборинской (ок. 1801–1876). Ее супруг Александр Никифорович Заборинский (1786–1853) — участник Наполеоновских войн, в 1833–1848 годах был комендантом Шлиссельбургской крепости. В 1876 году участок переходит к жене коллежского секретаря Дарье Васильевне Поповой (ок. 1828–1897).

По-видимому, уже при покупке участка О.Г. Бородиной прирезка из городской земли, которую выхлопотал еще Башуцкий, становится самостоятельным небольшим участком. В 1864 году им владеет некий купец Костылев, при этом участок значится незастроенным, в 1870 году - некий поручик Тупаков, который в 1872 году продает его жене академика архитектуры Ивана Ивановича Радике (1831-1887) Марии Михайловне Радике (ок. 1836-1912). Были ли на участке постройки, мы не знаем. В 1885 году И.И. Радике получает разрешение выстроить здесь два деревянных одноэтажных с мезонинами дома, в которых после его смерти будет проживать вдова с тремя сыновьями – Александром, Владимиром и Иваном.

Этот небольшой участок до того, как перешел в руки Радике, имел выход к Славянке, рядом находилась плотина, удерживавшая пруд на реке, по берегам которого раскинулась Брюлловка и к которому выходила купальня купца Яковлева, потерявшего доступ к берегу, когда участок перешел к Радике. Тем не менее левый берег пруда на Славянке, примыкавший к участку №4 и участку Радике, в начале XX века использовался горожанами для купания уже по-новому — с заходом в воду с берега.

Это приводило к коллизиям, активно обсуждавшимся в газете «Царскосельское дело», когда с одной стороны купались женщины, а с другого берега за ними из кустов наблюдали казаки из находившегося неподалеку гарнизона. И вроде бы казаки не делали ничего плохого, но так как многие павловчане помнили времена, когда от греха подальше купались в закрытых от посторонних глаз купальнях, то возникали забавные дискуссии....

Сергей ВЫЖЕВСКИЙ, сотрудник Музея истории города Павловска (ЦККД «Павловск»)

Продолжение следует



И.И. Радике. Доходный дом купца П.А. Кондакова (современный адрес: Васильевский остров, 3-я линия, д. 36). 1882–1883 гг. Современное фото

### О новых дополнительных мерах социальной поддержки

рамках регионального проекта Санкт-Петербурга «Многодетная семья» в целях повышения рождаемости в Санкт-Петербурге и обеспе-

чения защиты интересов отдельных категорий граждан при поддержке Минтруда России и по решению губернатора Санкт-Петербурга с 2025 года семьям, имеющим детей, предоставляются новые дополнительные меры социальной поддержки. Единовременная выплата

в размере 100 тысяч рублей при постановке на учет по беременности женщине, обучающейся по очной форме обучения

Единовременная выплата предоставляется беременным женщинам, вставшим на учет по беременности в учреждении здравоохранения, которые обучаются по очной форме обучения (в том числе находятся в академическом отпуске) в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования по основным образовательным программам, за исключением программ переподготовки рабочих, служащих, программ повышения квалификации рабочих, служащих (далее – очная форма обучения), и являются гражданами Российской Федерации, имеющими место жительства в Санкт-Петербурге.

Единовременная выплата назначается при условии обращения за ее предоставлением после наступления срока беременности 12 недель и не позднее даты родоразрешения.

Право на получение дополнительной меры социальной поддержки, предусмотренной пунктом 11 статьи 19 Закона Санкт-Петербурга от 09.11.2011 №728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга», после родоразрешения, наступившего в 2025 году, сохраняется за женщинами, которые на дату указанного родоразрешения соответствовали условиям, установленным пунктом 5-5 статьи 17 Социального кодекса, и обратились за предоставлением меры поддержки до 31 декабря 2025 года (включительно).

Единовременная выплата предоставляется на основании заявления о предоставлении единовременной выплаты, поданного в администрацию района Санкт-Петербурга по месту жительства заявителя

Оформить заявление можно в отделе социальной защиты населения администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга, а также получить консультацию по вопросу предоставления единовременной выплаты беременной женщине можно по телефону 576-92-54.

Организация кратковременного присмотра и ухода за детьми до трех лет в организациях социального обслуживания, а также на дому («социальная няня») для студенческих, многодетных семей, иных категорий в соответствии с критериями, установленными субъектом Российской Федерации.

Услуга «социальной няни» предоставляется многодетным семьям; студенческим семьям; малоимущим семьям; одиноким матерям.

Специалисты совместно с родителями распланируют время присмотра за ребенком; составят маршрут и определят время прогулки; помогут в выборе одежды и обуви согласно погодным условиям и индивидуальным особенностям ребенка; подготовят технические средства передвижения; помогут в приеме пищи и смене подгузников или абсорбирующего белья, проведении гигиенических процедур; обеспечат игровую, развивающую и развлекательную деятельность ребенка.

Обращаться за предоставлением данной услуги необходимо в отделение помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, СПб ГБУСОН «Центр социальной помощи семье и детям Пушкинского района «Аист» по адресу: г. Пушкин, Московское шоссе, д. 4, тел. 573-95-77.



#### ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ПУШКИНСКОГО РАЙОНА **ИНФОРМИРУЕТ**

#### Профилактические мероприятия «Пристегнись» и «Юный пешеход»

В период с 6 по 15 октября 2025 года на территории Пушкинского района г. Санкт-Петербурга проходили профилактические мероприятия «Пристегнись» и «Юный пешеход», направленные на снижение уровня детского дорожно-транспортного травматизма и повышения уровня правосознания участников дорожного движения.

Сотрудники Госавтоинспекции проверяли водителей на согласно п. 2.1.2 ПДД РФ водитель обязан «при движении на

Сотрудники Госавтоинспекции проверяли водителей на предмет выявления нарушений правил перевозки детей и использования ремней безопасности в салоне автомобиля, а также нарушений правил проезда пешеходных переходов

Уважаемые водители транспортных средств! Госавтоинспекция Пушкинского района напоминает вам о необходимости передвижения детей до 12 лет в детских удерживающих устройствах (детских креслах, бустерах), а также о том, что

транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, быть пристегнутым и не перевозить пассажиров, не

лагается и на водителя, и на пассажиров!

Также приоритетной задачей мероприятия стало пресечение нарушений правил дорожного движения несовершен-

проезда пешеходных переходов.

требований правил дорожного движения при проезде пешеходных переходов зависят жизни людей

- Снижайте скорость при приближении к пешеходному
- Обязательно предоставляйте преимущество в движении пешеходам, вступившим на проезжую часть для перехода (ПДД РФ, п. 14.1). Не ждите, пока человек окажется прямо еред вашим автомобилем!
- Запрещен обгон на пешеходных переходах и ближе 5 м перед ними (ПДД РФ, п. 11.4).
- Не останавливайтесь на пешеходном переходе, даже если впереди затор. Въезд на переход при заторе запрещен (ПДД РФ, п. 14.4).
- Особая обязанность пропустить слепых пешехо-дов с белой тростью в любом месте дороги (ПДД РФ,

пристегнутых ремнями безопасности». Помните, что обязанность за соблюдение требования воз-

нолетними пешехолами

#### Профилактическое мероприятие «Перекресток»

Госавтоинспекция напоминает водителям о правилах На регулируемом переходе даже при разрешающем сигнале светофора дождитесь, пока все пешеходы завершат движение (ПДД РФ, п. 14.3). Вблизи остановок общественного транспорта уступайте Уважаемые водители! Напоминаем, что от соблюдения

- дорогу людям, идущим к/от автобуса или трамвая через проезжую часть (ПДД РФ, п. 14.6).
- Не игнорируйте остановившиеся транспортные средства перед переходом — они могут скрывать пешеходов. Убе-
- дитесь в безопасности маневра. Исключите отвлекающие факторы — разговоры по телефону настройку мультимедиа и прочие действия, снижающ концентрацию.
- Повышайте бдительность в условиях ограниченной видимости (туман, дождь, сумерки) и в зонах с интенсивным

Помните: пешеход — самый незащищённый участник доожного движения. Ваша внимательность на переходе может предотвратить трагедию

#### Профилактическое мероприятие «Пешеход, засветись» и социально значимая акция «Засветись»

Мероприятия стартовали в Пушкинском районе города Санкт-Петербурга 16 октября 2025 года. Они направлены на пропаганду безопасности дорожного движения и на привлечение общественности к пропаганде ношения световозвращающих элементов.

Световозвращающие элементы (световозвращатели) это элементы, изготовленные из специальных материалов. обладающих способностью возвращать луч света обратно к источнику. Они повышают видимость пешеходов на неосвещенной дороге и значительно снижают риск возникновения дорожно-транспортных происшествий с их участием. Мероприятие пройдет в несколько этапов: с 16 по 25 октября 2025 г.;

- с 17 по 26 ноября 2025 г. с 15 по 24 декабря 2025 г.
- Уважаемые учащиеся, педагоги и родители, участвуйте в акции, проведите мониторинг наличия на вашей верхней одежде световозвращателей, участвуйте в мастер-классах по их изготовлению своими руками, а также помните, что участники могут выкладывать фотографии с любого этапа проведения акции под хештегом #СПб Засветись 2025.



#### ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РФ по спб и ленобласти

#### Об отпуске по уходу за ребенком

В 2025 году в два раза выросло количество пап, получающих от отделения СФР по СПб и ЛО пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет.

Уйти в отпуск по уходу за ребенком может не только мама, но и папа или другие работающие родственники. В 2025 году количество пап, оформивших на себя отпуск по уходу за малышом, по сравнению с прошлым годом увеличилось в два раза и составило более 10 тысяч

«В Санкт-Петербурге и Ленинградской области пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет сегодня получает более 67 тысяч человек. Из них 15 процентов составляют мужчины. Выбирая, кто в семье будет ухаживать за маленьким ребенком, а кто пойдет работать, стоит помнить, что после назначения пособия изменение получателя законодательством не предусмотрено», сказал управляющий отделением Социального фонда по СПб и ЛО Константин Островский.

Механизм выхода в отпуск по уходу за ребенком для всех одинаков: достаточно написать заявление по месту трудоустройства. Далее сведения от работодателя поступают в регио-

нальное отделение СФР, после чего в течение 10 рабочих дней производится выплата. Размер пособия составляет 40% от средне-

го заработка заявителя, рассчитанного за два предшествующих календарных года и учиты вающего все виды выплат и иных трудовых вознаграждений. При этом пособие не должно быть менее 10 103,83 рубля. Максимальный размер выплаты за полный месяц составляет

68 995,48 рубля. Обращаем ваше внимание, что с 1 января 2024 года право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется даже в случае досрочного выхода на работу, в том числе на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционной работы, из отпуска по уходу за ребенком или в случае работы в период этого отпуска у другого работодателя.

Если у вас остались вопросы, вы можете позвонить в единый контакт-центр по тел. 8 (800) 100-00-01 (круглосуточно).

#### Об оплате выходных дней по уходу за детьми с инвалидностью

С начала 2025 года отделение СФР по СПб и ЛО оплатило свыше 146 тысяч дополнительных выходных дней по уходу за детьми с инвалидностью.

Региональное отделение Социального фонда оплачивает родителям детей с инвалидностью, проживающим в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, дополнительный отдых от работы — четыре дня в месяц. С начала этого года было оплачено свыше 146 тысяч дополни тельных выходных дней на общую сумму более 1 млрд 131 млн рублей.

Дополнительные выходные предоставляются не только родителям, а также опекунам и попечителям, чтобы они могли посвятить их уходу за ребенком с инвалидностью. Использовать их может как один из родителей, так и оба родителя, разделив указанные дни между собой.

Заявление на дополнительные выходные получатель услуги может подать в отдел кадров по месту работы, согласовав при этом с рабом график предоставления таких дней.

Родитель (опекун и попечитель) может ежемесячно использовать четыре дополнительных выходных дня в течение месяца либо накапливать их и однократно использовать период до 24 дней подряд в течение календарного года. Не использованные в календарном месяце или календарном году дополнительные оплачиваемые выходные дни на следующий календарный период не переносятся.

Обращаем внимание, что дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за детьми-инвалидами дополняют уже положенные по законодательству выходные и праздничные дни. Однако при использовании 24 дополнительных дней подряд обычные выходные дни (суббота и воскресенье) в расчет не берутся.

Если у вас остались вопросы, вы всегда може те обратиться к специалистам отделения СФР по Санкт-Петербургу и области в клиентских службах региона, а также позвонив по телефону круглосуточного единого контакт-центра 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

### приглашает на постоянную работу **ТРАКТОРИСТОВ** зарплата от 99 000 руб. **ДВОРНИКОВ** зарплата от 65 000 руб. обная мюформация по тел: В (812) 241-39-43; В (812) 241-39-83; +7 (931) 326-41-46; +7 (931) 326-41-40; +7 (931) 300-30-15 Резюне ножно направить кин, ул. Средняя, д.8, каб.19 Работа в Павловске. поселках Динамо и ВИР





### Павловчане знакомятся с прекрасным

естная администрация города Павловска в октябре организовала для жителей две познавательные экскурсии — в Петропавловскую крепость и в мемориальный музей Александра Васильевича Суворова.



Обзорная экскурсия по Санкт-Петербургу «Град Петров» с посещением одного из символов города — Петропавловской крепости состоялась накануне Дня пожилого человека. Наши путешественники познакомились с историей и развитием города, исследовали территорию Петропавловской крепости, посетили первый кафедральный собор, где покоятся все императоры России, начиная с Петра I, узнали, как появилось название Заячьего острова, почему орёл сел на плечо Петра I в момент закладки города и какие загадки хранит позолоченный ангел на вершине собора. Также они посетили знаменитую политическую тюрьму Трубецкого бастиона — одно из самых страшных мест одиночного заключения того времени.

В День отца, который в нашей стране отмечают в третье воскресенье октября, павловчане побывали на экскурсии «Наука побеждать» в Государственном мемориальном музее А. В. Суворова. Экскурсовод рассказал о жизненном пути Суворова, продемонстрировал подлинные вещи полководца: награды, предметы быта, мебель, посуду. Павловчанам рассказали о знаменитой книге «Наука побеждать» и о полезных привычках и принципах Александра Васильевича, которые можно успешно применять в жизни

Соб. инф.



### Фестиваль станет традиционным

Центре культуры, кино и досуга «Павловск» прошел Первый районный фестиваль песенного искусства ′ «Пой, Россия», который подарил нам море эмоций, улыбок и, конечно, прекрасных и душевных песен!



Участников фестиваля приветствовали Глава муниципального образования город Павловск Алла Козлова и начальник отдела культуры администрации Пушкинского района Ксения Винникова.



Павловск притягивает талантливых и творческих людей. Это было тепло, душевно, искренне! До встречи в следующем году!

Соб. инф.

#### ЦККД «ПАВЛОВСК»

#### г. Павловск, Конюшенная ул., д. 7, тел. 452-10-65, +7 (911) 082-61-66

- 1 ноября в 14.00 концерт «Авторская песня и поэзия для души» на сцене
- Литературного театра. 18+ С 4 ноября по 4 декабря— художественная выставка «Здесь всё наполнено счастьем» изостудии «Вдохновение» (Санкт-Петербург). 6+
- 7 ноября в 19.00— спектакль Литературного театра «Поэтические миры» (по про-изведениям Беллы Ахмадулиной и Евгения Евтушенко). 18+
- ноября в 18.00 спектакль Литературного театра «Не смеха ради». 18+

Вход свободный

#### МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

#### г. Павловск, Песчаный пер., д. 5/13

- 1, 8, 15, 22 и 29 ноября в 14.00 настольные игровые программы для детей и взрослых «Семейная игротека». 3+ 2 ноября в 12.00— видеолекторий «Павел I». 12+
- 2 ноября 14.00— открытие выставки картин «Там скрытый смысл, и музыка, и тайна» Т. Полынько, А. Арефьева, С. Мартынова, А. Соловьева, Е. Волковой. 12+ 2 ноября в 18.00 — документальный фильм «Время, вперёд? Хрущёв». Фильм 3. 2024 г. 16+
- 8 ноября в 14.00 мастер-класс «Лошадка» в мастерской МВК. 3+ 9 ноября в 11.45 концерт фортепианной и вокальной музыки. 6+ 9 ноября в 13.00 лекция С. Выжевского «Александр І. Часть 1. Воспитание
- царевича (1777–1801)» (к 200-летию со дня смерти императора). 12+
- 9 ноября в 18.00— документальный фильм «Время, вперёд? Хрущёв». Фильм 4. 2024 г. 16+
- 11 ноября в 11.00— моноспектакль Ж.И. Фомичевой «Иван Васильевич меняет жён (семейная жизнь Ивана Грозного)». 16+
  13 ноября в 11.00— лекция С. Выжевского «Дом с аистом у Бертонова моста
- (П. Бертон, Волконские, Шторхи, А. Турыгин)». 12+
- 16 ноября «Дом культуры территория семьи»: в 11.45 концерт фортепи-анной музыки (6+); в 12.00 интерактивная программа «Дерево держится корнями, а человек семьей» в краеведческом музее (0+); в 13.00 — лекция А. Мишутина «Политическая система Павла І. Что и почему делал Император Всероссийский Павел Петрович» Часть 3 (16+); в 16.00 — открытие выставки картин Л. Иночкиной (6+). 16 ноября в 18.00— документальный фильм «С точки зрения науки: Гранд
  - каньон». 2008 г. 18+
- 18 ноября в 11.00— лекция С. Выжевского «Великий князь Константин Пав-лович». 16+
- 23 ноября в 11.45— концерт фортепианной музыки студентов Санкт-Петербургского музыкального училища имени Н.А. Римского-Корсакова. 6+ 23 ноября в 13.00— лекция С. Выжевского «Александр І. Часть 2. Дней Алексан-
- дровых прекрасное начало...» (к 200-летию со дня смерти императора). 12+
- ноября в 18.00— документальный фильм «Врач государства. Судьба Евгения Чазова». 2019 г. 16+
- 25 ноября в 11.00— концерт фортепианной музыки А. Швыдкина. 6+ 30 ноября в 11.45— концерт фортепианной музыки студентов Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова и учащихся средней специальной музыкальной школы-лицея при консер-
- 30 ноября в 18.00 документальный фильм «История Лувра». 2016 г. 16+

#### ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ПАВЛОВСКИЙ»

#### г. Павловск, ул. Просвещения, д. 3, тел. 452-10-34

- С 22 октября по 10 ноября выставка детских художественных работ «История
- в красках», посвященная Дню народного единства. 3+ ноября— открытый районный творческий конкурс виртуальных экскурсий
- «О городе, в котором мы живем». 9 .00 – открытая районная научно-техническая олимпиада «ТРИЗ-2025». 9+
- 12 ноября по 3 декабря— выставка детских художественных работ
- «Единственной маме на свете», посвященная Дню матери. 3+ ноября в 15.00 традиционный районный фестиваль «Разноцветный праздник дружбы», посвященный Дню толерантности. 6+
- 00 концертная программа «Букет из самых нежных чувств», посвященная Дню матери. 3-

Вход свободный

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 16/13, тел. 465-14-90 2 ноября в 13.00 — литературный вечер «Литература в каждом сердце» — творческая встреча писателей Пушкина и Павловска. Ведущий Алексей Дунев. 12+

12 ноября в 14.30— лекция-презентация «Поэт, писатель и военный корреспондент», посвященная жизни и творчеству Константина Михайловича Симонова, поэта, писателя-фронтовика и военного корреспондента (к 110-летию со

дня рождения). Внимание! Лекция состоится по адресу: г. Павловск, КЦСОН Конюшенная ул., 25. 12+ 16 ноября в 15.00— слайд-лекция «Живописец Павловского парка», посвящен-

ная жизни и творчеству русского живописца, одного из основоположников и главных мастеров классицистического пейзажа второй половины XVIII века

студии Дома ученых им. Горького (руководитель И. Витшас). 12+ 30 ноября с 10.00 до 16.00— «Ноябрьский книговорот»— бесплатный обмен

Вход свободный

15.00 — музыкальный вечер «Ноты нежности» с участием вокальной

Сильвестра Феодосиевича Щедрина. 12+

книгами между читателями. 12+

#### поздравляем!

#### С 98-й годовщиной! РАЙКОВУ Анну Петровну

#### С 94-й годовщиной!

ДМИТРИЕВУ Нину Ивановну

#### С 91-й годовщиной!

ГОНЧАРОВА Анатолия Ивановича ПЕТРОВУ Валентину Петровну

#### С 90-летием!

БИЛОУС Нину Михайловну ИВАНОВУ Галину Александровну ФЁДОРОВУ Зою Романовну ЧЕКУНОВУ Валентину Михайловну

#### С 85-летием!

КЛИМЧУК Галину Михайловну КРЫЛОВА Людвига Александровича ХОРЬКОВУ Галину Семёновну

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Павловска и администрация Геронтологического центра «Павловский» поздравляют с днем рождения ветеранов, рожденных в октябре. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие подрав ди заботой и вли манием люди радовали заботой и вниманием.

#### С 80-летием!

ПЛЕХАНОВА Олега Леонидовича СТУЛОВУ Галину Георгиевну ЧАЙКОВСКУЮ Светлану Ивановну

#### С 75-летием!

НИКОЛАЕВУ Валентину Александровну ФЁДОРОВУ Ирину Николаевну ЧАЙКИНУ Галину Васильевну

#### С 70-летием!

ИВАНОВУ Ларису Олеговну МАМОЧКИНА Ивана Михайловича СЕЛИВАНОВУ Татьяну Сергеевну

#### С 65-летием!

КУПЦОВУ Марину Давидовну ЯКОВЛЕВА Олега Владимировича

Пусть каждый день дарит вам радость и положительные эмоции!



#### ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

#### г. Павловск, ул. 1 Мая, д. 6, тел. 452-11-95

- 1 ноября в 14.00 презентация коллекции кукольных костюмов Ираиды
- Васильевны Ефимовой «Костюмы народов нашего края». 12+ 8 ноября с 11.00 до 15.00 — квест для семейных команд по мотивам сказочной
- повести Джанни Родари «Приключения Чиполлино». 6+
  15 ноября в 14.00 встреча с путешественником Ю.С. Ли «Всей семьей: путешествие по России». 6+
- ноября в 14.00 концерт «Сказка об осеннем ветре» ансамбля «Эталон» (по мотивам сказки Натальи Абрамцевой). 6+

Вход свободный

### Наш Павловск

№12 (213), октябрь 2025

12+

**Учредитель** — Муниципальный Совет города Павловска, 196620, Санкт-Петербург, г. Павловск, Песчаный пер., 11/16. Свидетельство о регистрации №ТУ 78\_01269 от 09.01.2013, выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Печатное издание издается, печатается и распространяется за счет средств местного бюджета города Павловска. Главный редактор Карпина-Удовик Л.В. **Адрес** редакции 196620, Санкт-Петербург, г. Павловск, Песчаный пер., 11/16. **Издатель** ИП Масленикова В.Ю. 196006, г. Санкт-Петербург, Заставская ул., д. 7.

Отпечатано в типографии ИП Маслениковой В.Ю.

Тираж 6500 экз. Подписано в печать 26.10.2025. время подписания в печать: по графику — 13.00, фактическое — 13.00. **Дата выхода** 27.10.2025. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Рукописи не возвращаются и не рецен-

зируются. При перепечатке материалов ссылка на «Наш Павловск» обязательна. Распространяется бесплатно. Заказ №247.